

深刻印象。是啊，城市的更新，不仅仅是一座座高楼拔地而起、一条条马路越拓越宽，除了硬件的完善，城市需要强化自身的文化软实力。

今年9月，南昌路139号正在举行的“街区更新设计展”，向广大市民展示街区更新中的设计作品及理念

“CO-O街区共运计划”曾与新民晚报携手，面向全国征集以苏州河为题的诗歌，结果收到1400多首作品，最远的来自乌鲁木齐、内蒙古。最终，由上海市作家协会和诗歌协会组织的评审会，从中挑选出最优秀的30首。通过艺术装置的形式，中文、英文、盲文对照，这30首诗歌，在苏州河边的栏杆上留下深深的痕迹。“我们还请了光影之声团队（无障碍影视文化发展的专业团队）做了配乐朗诵，扫码后能听。这么一来，视力正常者能看到，盲人能摸到，听力正常者能听到。这是技术的魔力，更是艺术的魔力。”

西凌家宅路是社区型街道，上海唯二的骑楼建筑。“CO-O街区共运计划”便充分提炼这条马路的特色，从“家”出发、以“家”为主题，结合花园景观设计，形成街区家具环装置，强化了空间的整体性、归属感，打造场所IP标志。形形色色的菜场，街坊邻居在小店吃早饭的情景，所有令人难忘的生活瞬间，都将成为一幅幅上海味道的墙画……

此即为“城市软实力更新”的典型样本。你以为它琐屑而甜美，其实它强大而温暖。它可能是当代都市人花大价钱都买不到的“真·开心”，如潺潺细流，缓缓地滋润了那些踏上社会后，随着岁月流逝多少呈现出干涸趋势的灵魂。[E]



西凌家宅路插画系列“人间有味是清欢”。



“
你以为它琐
屑而甜美，其实
它强大而温暖。
”

今年9月，南昌路139号正在举行的“街区更新设计展”，向广大市民展示街区更新中的设计作品及理念。

